
表 1(由授課者填寫) 

溪湖國小教師公開授課－授課前會談(說課)紀錄表 

授課者： 劉燕娥  公開授課領域/科目：  本土語文           

單元名稱：  數數字     教學節次：共 1 節 

備課社群：           (選填) 教學單元： 數字 1-10      

觀課前會談日期： 111 年 3 月 2 日  地點： 卡多利亞班  

預定公開授課日期：111 年 3 月 9 日 地點：卡多利亞班  

一、課程目標、核心素養與學習重點(含學習表現與學習內容)： 

1.課程目標： 

1-1啟發學習閩南語文的興趣，培養探索、熱愛及主動學習閩南語文的態度與習慣。 

  1-2培養閩南語文聆聽、說話的能力，使其能表情達意、 解決問題。 

2.核心素養：閩-E-B1具備理解與使用閩南語文的基本能力，並能從事表達、溝通， 

  以運用於家庭、學校、社區生活之中。  

 3.學習重點 

3-1學習表現： 

1- Ⅰ-2 能聽懂日常生活中閩南語語句。  

1- Ⅱ-3 能聆聽並理解對方所說的閩南語。  

2- Ⅱ-2 能用閩南語簡單說出日常生活計畫。  

2-Ⅲ-1 能妥善運用科技媒材增進閩南語的口說能力。  

3-2學習內容： 

1- Ⅰ-1 能聽辨閩南語常用字詞的語音差異。  

1- Ⅱ-3 能聆聽並理解對方所說的閩南語。  

2- Ⅰ-1 能用閩南語簡單表達對他人的關懷與禮節。 

 

二、學生經驗(含學生先備知識、起點行為、學生特性…等)： 

甲生(陳 0臻)：腦性麻痺極重度，無語言、模仿、行走、精細動作與粗大動作皆不佳，

能聽懂單詞或是在肢體協助下完成簡單任務。 

乙生(吳 0臻)：自閉症重度，無語言，無語言和學習動機，精細動作與粗大動作尚可

但缺乏表現動機，行動遲緩，行動能力不佳，能聽懂簡單指令或是在肢體協助下完成



簡單任務。 

丙生(陳 0融)：智能障礙中度，具口語表達能力，精細動作與粗大動作尚可，會隨著

課程音樂搖擺身體，能理解指令並完成任務。 

丁生(薛 0昇)：自閉症中度，具簡單口語和仿說，精細動作與粗大動作尚可，會隨著

課程音樂搖擺身體，能理解指令並完成任務。 

戊生(楊 0宇)：智能障礙中度，具口語表達能力，精細動作與粗大動作尚可，會隨著

課程音樂搖擺身體，能理解指令並完成任務。 

己生(陳 0和)：自閉症中度，無口語，精細動作與粗大動作尚可，會隨著課程音樂搖

擺身體，能理解指令並完成任務。 

三、教學評量方式（請呼應學習目標，說明使用的評量方式）： 

（例如：紙筆測驗、學習單、提問、發表、實作評量、實驗、小組討論、自評、互評、

角色扮演、作業、專題報告、其他。） 

實作評量 

 

四、觀課的形式(小組觀察或全課室觀察) 

□小組觀察 

■全課室觀察 

 

五、議課日期與地點：（建議於教學觀察後一週內完成） 

日期：_111__年_3__月_15__日 

地點：_卡多利亞班________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



表 2(由授課者填寫) 

溪湖國小教師公開授課教學活動設計表 

 

領域/科目 本土語文 設計者 劉燕娥 

實施年級 一、二、四、五年級 總節數 共__6__節，__240__分鐘 

單元名稱 數數字 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-Ⅰ-2 能聽懂日常生活中閩南

語語句。  

1-Ⅱ-3 能聆聽並理解對方所說

的閩南語。  

1-Ⅱ-2 能用閩南語簡單說出日

常生活計畫。  

2-Ⅲ-1 能妥善運用科技媒材增

進閩南語的口說能力。  
核心 

素養 

閩-E-B1具備理解與使用閩

南語文的基本能力，並能從事

表達、溝通，以運用於家庭、

學校、社區生活之中。  

 

學習內容 

2-I-1 能聽辨閩南語常用字詞的

語音差異。 

1-Ⅱ-3 能聆聽並理解對方所說

的閩南語。  

1-Ⅰ-1 能用閩南語簡單表達對

他人的關懷與禮節。 

議題 

融入 

實質內涵 

1.性別平等(性 E4 認識身體界限與尊重他人的身體自主權。) 

2.人權(人 E3 了解每個人需求的不同，並討論與遵守團體的規則。) 

3 生涯規劃(涯 E7 培養良好的人際互動能力。) 

所融入之

學習重點 

1. 音樂律動時，能與他人保持適當的界線。(不任意觸碰隱私部位) 

2. 能知道因為每個人的能力不同，所以學習任務也不同。 

3. 能和同學互相加油打氣。 

與其他領域/科目

的連結 

社會技巧：愛的鼓勵 

教材來源 自編 

教學設備/資源 南一電子書、數字字卡 1-6 

學習目標 

1. 能在口語提示下說出數字 1-6。 

2. 能隨著音樂律動。 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、 準備活動 

1.複習上節課程--數字 1-6。 

 

二、 發展活動 

1. 和學生說明今天要完成兩樣任務 

2. 任務一：數數字 1-6 

甲生、乙生：教師肢體協助下指出數字 1-6。 

丙生、戊生：教師口語提示下說出數字 1-6。 

丁生、己生：教師口語提示下仿說出數字 1-6。 

完成後，給予口頭或手背蓋章鼓勵增強。 

3. 任務二：音樂律動 

甲生、乙生：教師肢體協助下音樂律動。 

丙生、戊生、丁生、己生：隨著音樂完成律動。 

(教師依學生狀況調整動作) 

完成後，給予口頭或手背蓋章鼓勵增強。 

 

三、 綜合活動 

1. 詢問學生每個人今天完成了什麼任務，同學們給予愛

的鼓勵。 

2. 回家後可以和家人分享課程遊戲。  

 ⚫ 音樂律動時，能

與他人保持適當

的界線。(不任意

觸碰隱私部位) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⚫ 能知道因為每個

人的能力不同，

所以學習任務也

不同。 

⚫ 能和同學互相加

油打氣。 

試教成果：（非必要項目） 

試教成果不是必要的項目，可視需要再列出。可包括學習歷程案例、教師教學心得、觀課者

心得、學習者心得等。 

參考資料：（若有請列出） 

若有參考資料請列出。 

附錄： 

列出與此示案有關之補充說明。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



說課 

   

公開授課 

        

議課 

       

 

 

 

 



               

教師省思: 

1. 課程設計可以多帶些遊戲或音樂律動，讓班上學生還能更熟悉明白。 


